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Bílý jelen se zlatými parohy
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Pro obyvatele velkých měst je rekreační služba 
lesa jednou z hlavních měřítek kvality lesů.

Lesy obhospodařuje akciová společnost Městské 
lesy Hradec Králové, která je ve stoprocentním 
vlastnictví města Hradec Králové.

Jejím cílem je pomocí šetrného a přírodě 
blízkého způsobu hospodaření vytvořit dobře 
fungující rekreační zázemí pro obyvatele města 
Hradec Králové i další návštěvníky.

TURISTICKÁ
MAPA
městských lesů Hradec Králové

www.mestske-lesy.cz

Rozmístění pověstí z hradeckých lesů:

Lesy města Hradec Králové navazují souvisle z jižní 
a jihovýchodní strany na jeho intravilán. Jsou součástí 
rozsáhlého lesního komplexu, který sahá až k Chocni. 
S výměrou cca 3 800 ha patří mezi největší obecní lesy 
u nás. Ročně je navštíví okolo 900 000 návštěvníků z celé 
České republiky.

Až vás přestane bavit lenošení, můžete si vyrazit 
zasportovat na kole nebo in -line bruslích po asfaltovém 
okruhu v městských lesích nebo s trekingovými holemi na 
příjemnou procházku lesem, projít naučné stezky, zastavit 
se na Rytířském hradišti a u výběhů se zvěří nebo sbírat 
borůvky či houby. Přesně podle motta Městských lesů 
Hradec Králové učiňte „KROK DO PŘÍRODY“.

 Orientace v městských lesích

Městské lesy jsou historicky rozděleny sítí cest na čtverce 
či obdélníky označované jako leče (každá s vlastním 
číslem). Na křižovatkách se pak nacházejí lečové kameny 
nesoucí na sobě čtyři čísla odpovídajících lečí. Díky tomuto 
rozdělení, starému více jak 200 let, je orientace v hradec-
kých lesích o poznání snazší.

 Pověsti z hradeckých lesů

Poutače s pověstmi jsou rozesety napříč celými lesy 
a vztahují se k zajímavým místům a koutům polesí. 
Projekt nabízí 35 výletů do míst, kam byste sami možná 
nezavítali.

Rozmístění pověstí naleznete na zadní straně této 
turistické mapy.

 Pohádková a vodnická stezka

Stezky příběhů jsou plné pohádkových postav, kouzel, ale 
i poučení. Pohádková stezka (2,5 km) se vine od Mazurovy 
chalupy k rybníku Výskyt. Vodnická stezka (2 km) začíná 
u rybníka Biřička a končí na hrázi Datlíka.

 Rytířské hradiště

Areál, kde mohou malí i velcí návštěvníci obdivovat rytíře, 
princezny, čarodějnice a jiné pohádkové postavy. Hradiště 
umožňuje pozorovat okolní lesy pohledem z hlavní hradní 
věže, využít pískoviště, překážkovou dráhu nebo si opéct 
buřty na ohništi.

 Stezka siluet

Rozpoznat v přírodě ptáky není nic snadného, zvláště když 
z nich vidíte jen obrys na modrém pozadí oblohy. Na naší 
stezce si můžete vyzkoušet, zda ptáčky české přírody 
poznáte podle jejich siluet. Díky mobilní aplikaci se pak 
o nich dozvíte mnoho zajímavého. Podél stezky, která vede 
od Zděné boudy k Rytířskému hradišti, se navíc ukrývají 
makety zvířat žijících v městských lesích.

 Obory se zvěří

Divoká prasata: Obůrku naleznete u asfaltové cesty 
Hradečnice, 700 m za hájovnou U Dvou šraňků. Zde můžete 
z krytých pozorovatelen obdivovat rodinku divočáků. Může-
te jim i přinést něco dobrého na zub – ovoce, zeleninu, 
žaludy i pečivo.

Daňci a mufloni: Ohrada se nachází vedle obůrky divočáků. 
Seznámit se zde můžete se životem malého stáda daňků 
a muflonů. Tuto zvěř je zakázáno krmit pečivem.

Jeleni sika Dybowského: Na břehu rybníčku Na Olšině 
nalezli svůj domov asijští jeleni sika Dybowského.

Jeleni lesní a milu: Obora se nachází na kraji městských 
lesů u obce Hoděšovice. Pozorovat zde můžete krále našich 
lesů – jeleny.

 Občerstvení

Při výletech přírodou často vyhládne. V hradeckých lesích 
můžete navštívit celkem pět stánků s občerstvením.

 Lesní běžecká stezka

Běžecký okruh v lesním prostředí s měkkým povrchem, který 
tlumí kroky při běhu a chrání tak klouby před nárazy. Okruh je 
dlouhý 800 metrů a je doplněn přírodní posilovnou a altánkem.

 Stezka Po stopách přírody

 Naučná stezka vede od zadní části kempu Stříbrný rybník 
a směřuje k občerstvení U Pytláka. Trasa je dlouhá 1 km 

a je vhodná i pro kočárky. Skládá se z frotážových pultů 
a interaktivních prvků zaměřených na ekologická témata. 
Stezka je doplněna o mobilní aplikaci Lesní svět a pracovní 
sešit, který je k vyzvednutí na recepci kempu.

 Stezka Funkce lesa

Naučná stezka má za cíl poučit o službách lesa a jeho 
přínosech pro společnost. Začátek stezky naleznete 
na asfalt ové lesní cestě Písečnici, kousek za odbočkou 
k rybníku Cesta myslivců. Trasa vás zavede na lesní cestu 
Podzásepská, kousek od Mazurovy chalupy.

 Stezka Mrtvé dřevo

Na této stezce se dozvíte, co se skrývá pod pojmem „mrtvé 
dřevo“, jaký význam má v přírodě, jaké organismy jsou na 
něj vázané a jakou roli hraje ve vývoji některých druhů živo-
čichů a rostlin. Stezka prochází přímo přírodní památkou 
Sítovka, kterou naleznete na žluté turistické trase nedaleko 
rybníčku Na Olšině.

 Lesní tělocvična

Přijďte si zacvičit na čerstvém vzduchu! Lesní tělocvičnu 
naleznete naproti občerstvení U Pytláka u Svinar na tra-
se asfaltového okruhu. Tělocvična se skládá z dvanácti 
prvků.

 Ohniště

Na místech označených v mapě symbolem ohně se nachá-
zejí ohniště či griloviště, kde je povoleno rozdělávat oheň.

 Přírodní památky

Na území městských lesů se nachází celkem sedm zvláště 
chráněných území: přírodní památky Černá stráň, Sítovka, 
U Císařské studánky, Roudnička a Datlík, Na Plachtě, 
Běleč - střelnice a přírodní rezervace Mazurovy chalupy.

 Krytý dub

Při kácení starého vykotlaného dubu byla ponechána jeho 
spodní část do výše 2,7 m. Ta byla zakryta střechou. Přímo 
do kmene je možné vejít vylámaným otvorem. Strom měřil 
v obvodu úctyhodných 4,58 m. Do současné podoby byl 
upraven v r. 1897, následně zrekonstruován v r. 2013.

 Asfaltový okruh lesních cest

Městské lesy protíná více jak 300 km udržovaných lesních 
cest, z nichž 17 km má asfaltový povrch. 10,5 km z nich 
tvoří okruh krásnou přírodou vhodný pro in-line bruslení, 
cyklistiku nebo třeba pohodlnou procházku s kočárkem.

Více o nabídce turistických cílů 
v Hradci Králové a na Hradecku
na webech www.hkinfo.cz
a www.hradecko.eu.

 Azyl pro zvířata

Hradecký městský útulek jménem AZYL PRO ZVÍŘATA 
spravuje tým odborníků a nadšenců ze společnosti 
Městské lesy Hradec Králové a.s. s heslem „Dáváme 
zvířatům novou šanci“.

Nabízíme dočasné ubytování zatoulaným zvířatům, hledá-
me nové domovy opuštěným zvířatům, provozujeme psí 
hotel, organizujeme socializační procházky pro veřejnost, 
umožňujeme venčení psů, pořádáme dny otevřených dveří 
a mnoho dalšího. 

www.azylprozviratahk.cz

tel.: +420 601 523 392
e-mail: azyl@vslesy.cz

 Kemp Stříbrný rybník

Kemp naleznete na okraji hradeckých lesů v městské části 
Malšova Lhota. Areál je přímo napojen na rekreační lesy, 
sám však také nabízí širokou škálu klidných i adrenalino-
vých aktivit.

Vyzkoušet můžete třeba laser a archery game, Gladiátor 
arénu, nafukovací atrakce pro menší i větší děti, lanový 
park, venkovní tělocvičnu, koupání ve Stříbrném rybníku, 
sportovci využijí půjčovnu sportovního vybavení. Pro klidné 
povahy je v nabídce minigolf či rybaření. Samozřejmostí je 
občerstvení a bohatý kulturní program během celé sezóny.

Ubytování je možné v chatkách, mobilhomech a vy-
bavených stanech. Přijet můžete i s karavanem nebo 
s vlastním stanem. Areál je možné pronajmout pro 
pořádání akcí.

www.kempstribrnyrybnik.cz

tel.: +420 607 135 822
e-mail: recepce@vslesy.cz

Přijeďte k nám načerpat sílu a energii a objevit zapome-
nutá dobrodružství a romantiku. Dejte si pauzu, plnými 
doušky si užívejte přítomnost svých blízkých a vychutnej-
te kouzlo momentu. Těšíme se na setkání s vámi.




